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ΘΕΜΑΣΑ ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΩ΢Η΢  

΢ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ ΑΡΧΕ΢ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ΢ ΘΕΩΡΙΑ΢ 

 

ΟΜΑΓΑ Α 

  

Για ηιρ πποηάζειρ από Α1 μέσπι και Α5 να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό ηηρ 

καθεμιάρ και δίπλα ζε κάθε απιθμό ηη λέξη Σωστό, αν η ππόηαζη είναι ζυζηή, και 

Λάθος, αν η ππόηαζη είναι λανθαζμένη.  

 

Α.1 Αλ απμεζεί ε δήηεζε θαη ηαπηόρξνλα κεησζεί ε πξνζθνξά ελόο αγαζνύ, ε 

πνζόηεηα ηζνξξνπίαο ηνπ δελ ζα κεηαβιεζεί. 

(Μνλάδεο 3) 

Α.2 Ζ κείσζε ηνπ θόζηνπο παξαγσγήο έρεη ζαλ απνηέιεζκα ηελ αύμεζε ηεο 

πξνζθνξάο ηνπ αγαζνύ. 

(Μνλάδεο 3) 

Α.3 Αλ QS = -5+δP ηόηε γηα θάζε ηηκή ηνπ πεδίνπ νξηζκνύ ηεο ε Δs<1 

(Μνλάδεο 3) 

Α.4 Γηα θάζε ηηκή κεγαιύηεξε ηεο ηηκήο ηζνξξνπίαο δεκηνπξγείηαη έιιεηκκα ζηελ 

αγνξά. 

(Μνλάδεο 3) 

Α.5 Αλ ην εηζόδεκα ησλ θαηαλαισηώλ κεησζεί  ηόηε γηα έλα αγαζό Φ  κε ΔΥ= -0,5 ζα 

απμεζεί ε ηηκή θαη ε πνζόηεηα ηζνξξνπίαο.   

(Μνλάδεο 3) 

Για ηιρ πποηάζειρ Α6 και Α7 να γπάτεηε ζηο ηεηπάδιό ζαρ ηον απιθμό ηηρ ππόηαζηρ και 

δίπλα ηος ηο γπάμμα πος ανηιζηοισεί ζηη ζυζηή απάνηηζη.  

 

Α.6 Ζ θακπύιε δήηεζεο ελόο θαηώηεξνπ αγαζνύ κεηαηνπίδεηαη πξνο ηα δεμηά, όηαλ  

α. απμάλνληαη νη ηηκέο ησλ παξαγσγηθώλ ζπληειεζηώλ.  

β. απμάλεηαη ην εηζόδεκα ησλ θαηαλαισηώλ.  

γ. κεηώλεηαη ε ηηκή ελόο ππνθαηάζηαηνπ αγαζνύ.  

δ. κεηώλεηαη ε ηηκή ελόο ζπκπιεξσκαηηθνύ αγαζνύ.  

(Μνλάδεο 5) 

Α.7 Ζ βειηίσζε ηεο ηερλνινγίαο παξαγσγήο ηεο βελδίλεο νδεγεί ζε: 

α. αύμεζε ηεο ηηκήο ηζνξξνπίαο ηεο βελδίλεο 

β. αύμεζε ηεο πξνζθεξόκελεο πνζόηεηαο ησλ απηνθηλήησλ 

γ. κείσζε ηεο πξνζθνξάο βελδίλεο 

δ. αύμεζε ηεο δεηνύκελεο πνζόηεηαο απηνθηλήησλ 

(Μνλάδεο 5) 

 

ΟΜΑΓΑ Β 

Β.1 Πνηα ε επηδίσμε ηνπ νξζνινγηθνύ θαηαλαισηή; Από ηη πεξηνξίδεηαη; Πόηε 

βξίζθεηαη ζε ηζνξξνπία; (Να αλαιπζεί) 

 

(Μνλάδεο 10) 
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Β.2 Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ λόκνπ ηεο θζίλνπζαο απόδνζεο θαη λα αλαθέξεηαη ηηο 

παξαηεξήζεηο πνπ πξνθύπηνπλ από ηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο ησλ TP, AP, MP. 

(Μνλάδεο 15) 

ΟΜΑΓΑ Γ 

Μηα νηθνλνκία παξάγεη 2 αγαζά Φ,Χ αμηνπνηώληαο πιήξσο θαη απνδνηηθά όινπο ηνπο 

παξαγσγηθνύο ηεο ζπληειεζηέο, κε δεδνκέλε ηερλνινγία. 

Σπλδπαζκνί 

Παξαγσγήο 

Αγαζό Φ Αγαζό Χ ΚΔρ ζε όξνπο ς 

Α ; 180  

   2 

Β 20 ;  

   3 

Γ ; ;  

   4 

Γ 60 ;  

 

Γ.1 Να ζπκπιεξώζεηε ηα θελά ηνπ πίλαθα αλ γλσξίδεηε πσο όηαλ ε νηθνλνκία 

βξίζθεηαη ζηνλ ζπλδπαζκό Α απαζρνιείηαη κόλν ζηελ παξαγσγή ηνπ αγαζνύ Χ ελώ 

ζηνλ ζπλδπαζκό Γ απαζρνιείηαη κόλν ζηελ παξαγσγή ηνπ Φ. 

(Μνλάδεο 4) 

Γ.2 Να εμεγήζεηε αλ νη ζπλδπαζκνί α) (ρ=15 , ς=148) θαη β) (ρ=45 , ς=60) 

βξίζθνληαη αξηζηεξά , δεμηά ή επί  (πάλσ) ζηελ θακπύιε παξαγσγηθώλ δπλαηνηήησλ. 

Πνηα ε νηθνλνκηθή ζεκαζία απηώλ ησλ ζπλδπαζκώλ;  

(Μνλάδεο 6) 

Γ.3 Να ζρεκαηίζεηε ηελ θακπύιε παξαγσγηθώλ δπλαηνηήησλ.           (Μνλάδεο 2) 

Γ.4 Τν ΚΔ Xζε όξνπο Χ είλαη απμαλόκελν ή κεηνύκελν (θζίλνλ); 

Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζε ζαο κε βάζε ηνπο παξαγσγηθνύο ζπληειεζηέο 

(Μνλάδεο 2) 

Γ.5 Αλ κηα κνλάδα Χ απνθέξεη ζηελ νηθνλνκία 10 ρξεκαηηθέο κνλάδεο θαη κηα 

κνλάδα Φ απνθέξεη 20 ρξεκαηηθέο κνλάδεο, λα βξείηε ηηο κνλάδεο (πνζόηεηεο) ηνπ 

αγαζνύ Φ πνπ ζπζηάδνληαη, θαζώο ε παξαγσγή ηνπ Χ απμάλεηαη από 30 ζε 170. 

Πόζν είλαη ην θέξδνο ηεο νηθνλνκίαο από απηήλ ηελ αύμεζε ηεο παξαγσγήο ηνπ 

αγαζνύ Χ;                 (Μνλάδεο 6) 

Γ.6 Αλ βειηησζεί ε ηερλνινγία ηνπ Φ θαη απμεζεί ε παξαγσγή ηνπ θαηά 50%, πόζεο 

κνλάδεο Χ ζπζηάδνληαη, γηα λα παξαρζνύλ νη ηειεπηαίεο 40 κνλάδεο Φ; 

(Μνλάδεο 5) 

ΟΜΑΓΑ Γ 

Ζ αγνξαία ζπλάξηεζε δήηεζεο πεξηγξάθεηαη από ηελ γξαθηθή παξάζηαζε: 

Γ.1  α. Γηα πνηα ηηκή κεγηζηνπνηείηαη ε ζπλνιηθή δαπάλε; 

(Μνλάδεο 4) 

β. Να ππνινγίζεηε ηνλ ηύπν ηεο γξακκηθήο ζπλάξηεζεο 

 Εήηεζεο. 

(Μνλάδεο 6) 

Γ.2  Αλ γλσξίδεηαη όηη ε ειαζηηθόηεηα δήηεζεο σο πξνο ηελ  

ηηκή ζην ζεκείν ηζνξξνπίαο είλαη -7/30 λα ππνινγίζεηε ην ζεκείν ηζνξξνπίαο. 

(Μνλάδεο 6) 

Γ.3 Αλ ζην ζεκείν ηζνξξνπίαο ε ειαζηηθόηεηα πξνζθνξάο είλαη Δs=14/15 λα 

ππνινγίζεηε ηε γξακκηθή ζπλάξηεζε πξνζθνξάο.               (Μνλάδεο 6) 

Γ.4 Γηα πνηα ηηκή δεκηνπξγείηαη πιεόλαζκα ίζν κε 275 κνλάδεο; 

(Μνλάδεο 3) 


